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[bookmark: _GoBack]TÍTULO DA RESENHA: SUBTÍTULO

Nome Completo dos autores em Ordem Alfabética[footnoteRef:1] [1:  Escolaridade, unidade escolar e e-mail] 

Professor Orientador (Nome Completo)[footnoteRef:2] [2:  Titulação do professor orientador, unidade escolar e e-mail] 



SOBRENOME DO AUTOR, Prenome. Título: subtítulo. 0. ed. Local da Publicação: Editora, Ano da publicação.


	A resenha é constituída das seguintes partes, referência do material resenhado, introdução, resumo e opinião. Toda resenha é iniciada com a referência do livro ou artigo de acordo com as normas da ABNT (modelos abaixo). Recomenda-se o uso da fonte Arial 12 para digitação, sendo o espaçamento simples para a referência e espaçamento de 1,5 para o texto. Esta modalidade de trabalho deve conter 5 páginas e deverá relatar pesquisas empíricas ou teóricas concluídas, portanto não deve contém imagens e nem gráficos, apenas texto.
 A resenha deve apresentar todas as partes indicadas para formatação, isto é, todas descritas em texto único, sem título destacado ou espaçamento entre elas ou entre os parágrafos. A configuração da página dever ser nas margens superior e esquerda de 3 cm e na inferior e na direita de 2 cm e a numeração da página deve ser no canto superior direito. Coloque espaçamento de 1,5 para separar as seguintes partes: o título, nome dos autores e entre a referência e o texto coloque 2 (dois) espaços de 1,5 cm.
A introdução deve ser breve e serve para contextualizar o leitor quanto ao assunto abordado mostrando a relevância do tema e despertando o interesse pela leitura. Ocupa de 10 a 20% da resenha e deve conter um parágrafo de interesse, um de contextualização e um de transição para o resumo. 
	A segunda parte é o resumo, apresenta as principais ideias do autor em forma de texto colocando as em ordem e sempre os parágrafos devem estar relacionados. Ocupa de 60 a 70% da resenha e deve conter: introdução do resumo, síntese da ideia do autor, conclusão e parágrafo de transição para opinião.
	Na última parte da resenha deve conter a opinião sobre o conteúdo do material resenhado, como a validade do tema, o que faltou abordar, sua originalidade, como se inter-relaciona com demais assuntos da área abordada, opiniões e sugestões do resenhista, também deve comentar sobre problemas na edição e no conteúdo, bem como a recomendação de leitura, esta parte ocupa de 20 a 30% da resenha.


MODELOS DE REFERÊNCIAS

Livro de um só autor

SOBRENOME DO AUTOR, Prenome. Título: subtítulo. 0. ed. Local da Publicação: Editora, Ano da publicação.

· se for a primeira edição não há necessidade de indicação e se não houver o ano de publicação, indicar uma data aproximada entre colchetes;
· o espaçamento da referência é de 1,0 cm e entre elas 2 espaços simples.

Livro com até três autores

SOBRENOME DO AUTOR, Prenome; SOBRENOME DO AUTOR, Prenome, SOBRENOME DO AUTOR, Prenome. Título: subtítulo. 0. ed. Local da Publicação: Editora, Ano da publicação.


Livro com mais de três autores
SOBRENOME DO AUTOR, Prenome et.al. Título: subtítulo. 0. ed. Local da Publicação: Editora, Ano da publicação.


Autores de capítulos de livro
SOBRENOME DO AUTOR, Prenome. Título do capítulo do livro: subtítulo. In: SOBRENOME DO AUTOR, Prenome (Org.). Título: subtítulo. 0. ed. Local da Publicação: Editora, Ano da publicação.
Dissertações ou teses

SOBRENOME DO AUTOR, Prenome. Título: subtítulo. Local, Ano da defesa. Paginação. Dissertação/Tese (Mestrado/Doutorado em XXXX (área do conhecimento) – Nome da faculdade, Local e Ano.



Eventos científicos

TÍTULO DO SEMINÁRIO: SUBTÍTULO. Número do seminário., Ano, Local. Anais. Local: Editora.


Trabalhos apresentados em congresso
SOBRENOME DO AUTOR, Prenome. Título: subtítulo. In: TÍTULO DO SEMINÁRIO: SUBTÍTULO. Número do seminário., Ano, Local. Anais. Local: Editora, Ano da publicação.


Artigos de revistas

SOBRENOME DO AUTOR, Prenome. Título: subtítulo. Título do Periódico, v.0, n.0, p. 00-00, abreviatura do mês. ano.


Artigos de sites

SOBRENOME DO AUTOR, Prenome et.al. Título: subtítulo. Disponível em: <www...>  Acesso em: dia mês ano (00dia mês abreviado jan. 0000ano).
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