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        IV SEMINÁRIO INSIGNARE - CURITIBA

TÍTULO DO DOCUMENTÁRIO

Nome Completo dos autores em Ordem Alfabética
Professor Orientador Nome Completo


Um minidocumentário serve para mostrar suas ideias sobre um tema por meio das lentes de uma câmera. Siga as seguintes dicas:
Do tema do Insignare, escolha um assunto referente a um eixo temático e formule a ideia básica para a história ou informações.
	Para a construção do documentário crie a estrutura da narrativa, drama, comédia, informativo, entre outras. Pesquise sobre e tema e faça um breve resumo de 250 palavras para confirmar as principais informações.
	Todo documentário precisa de um roteiro onde as sequências das falas e das gravações são estabelecidas. Ao criar o roteiro pense em quem vai assistir, o telespectador, as informações devem ser claras e precisas. Coloque as cenas em ordem de prioridade com a sequência lógica do quer mostrar no documentário. Antes de gravar converse com as pessoas afim de prepará-las sobre o que devem falar e para entenderem o que você quer mostrar com este trabalho.
[bookmark: _GoBack]Após a gravação das cenas chegou a hora de editar o vídeo, para isso use o editor de vídeo Openshot. É um programa gratuito e de código aberto, para conhecer mais sobre o editor visualize os tutoriais disponíveis na internet e use a sua imaginação para criar um documentário fantástico.
Os nomes dos participantes e do professor orientador do vídeo devem aparecer logo após o título de abertura e as demais informações em créditos no final do documentário (título do material que serviu de embasamento do resumo tema, locais de gravação, pessoas entrevistadas, entre outras. O vídeo deve ter duração de 6 a 8 minutos e ser salvo em mp4.
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